

美国华人社团联合会荣誉主席张素久莅淮考察

本报讯(记者侯俊豫通讯员郑勇)4月7日,美国华人社团联合会荣誉主席、张治中文化教育基金会主席、著名爱国将领张治中之女张素久,美国加州河南促进会会长张丽莉,意大利意中文化促进会副会长、意大利克蒂尼国际集团董事局主席姜庆华,张治中文化教育基金会副主席王燕青等一行在市委常委、统战部长方婷陪同下考察了中华人文始祖太昊伏羲陵。

在气势恢宏的太昊陵景区,考察团对伏羲陵进行了瞻仰和祭拜,并详细了解了伏羲文化的发源和对人类文明进步发展的贡献。

考察团一行对淮阳厚重的历史文化底蕴表示由衷的赞叹,认为太昊伏羲氏

是中华民族世代敬仰的人文始祖。希望淮阳充分挖掘丰厚的历史文化资源,把伏羲文化发扬光大。

张素久表示,作为美国华人社团联合会成员,回到美国后,将把中华之瑰宝太昊伏羲文化推介给海外华侨,进一步增强海外华人华侨凝聚力和民族自豪感,为弘扬华夏历史文明作出不懈努力,为中华民族伟大复兴贡献力量。

张素久女士现任中国侨联海外顾问,是著名爱国侨胞领袖。她参与领导和组织了华侨界的许多重大社团活动,是一位在美国侨界极富影响力和感召力的社会活动家,也是一位卓有成就的教育家和企业家。

黄淮南片小麦抗赤霉病育种研讨会在周口召开

本报讯(记者张艳丽)4月7日至8日,黄淮南片小麦抗赤霉病育种研讨会在周口举行。来自北京、江苏、安徽、陕西、山东、河北、福建、河南等8个省市的140位小麦专家学者参加会议。

会上,江苏省农业科学院马鸿翔研究员针对“小麦抗赤霉病育种策略”重点分析了目前已掌握的抗赤霉病材料,将常规杂交育种与分子标记基因检测及接种鉴定相结合,积极进行抗病品种的田间鉴定及推广应用;中国农业科学院作物科学研究所郝元峰博士总结美国赤霉病研究进展及应用现状,结合我国现有抗病品种及方法,提出新的见解及思路;安徽农业大学马传喜教授在抗源基因利用上着重介绍安徽小麦抗赤霉病育种新进展;西北农林科技大学吉万全教授介绍了赤霉病原菌致病机制、寄主抗病机理,对“西农系列”新品种的赤霉病抗

性来源及提高提供具体的技术路线;河南农业科学院宋玉研究员详细讲解小麦赤霉病菌分类及培养接种鉴定技术;江苏徐淮地区淮阴农业科学研究所顾正中研究员充分利用江苏淮安气候对赤霉病菌的自然选择压力,探索出切实可行的育种方法并培育出抗(耐)性较强的小麦新品种;周口市农科院副院长殷贵鸿博士汇报了周口市农业科学院小麦抗赤霉病育种研究进展及今后工作思路,等等。

最后,与会专家学者参观了周口市农业科学院赤霉病接种实验室、抗赤霉病自动化喷雾喷水设施、田间鉴定试验田。与会专家学者纷纷表示,通过这次交流学习,了解并学习到小麦抗赤霉病分子育种技术及田间鉴定选择标准,拓宽了小麦抗赤霉病育种新思路,对推动黄淮麦区抗赤霉病小麦育种工作的提升具有重要意义。

连续发力展开集中整治

搬口大街市容交通秩序大变样

本报讯(记者李瑞才)“大叔,这是快车道,这里不能摆摊卖东西,你看你的车都把路挡住了……”近段时间以来,途经周淮快速路搬口大街段的车辆及路人就会看到一支100余人“全副武装”的队伍,正持续对该路段的各类城市乱象进行规范、治理,进一步提升城市品位,还市民一个干净、整洁、有序的出行环境。

据了解,东新区搬口办事处周淮路搬口大街是连接周口和淮阳的主要通道,由于人流、车流量较大,加之华耀城周边商圈效应影响,马路两侧的占道经营、车辆乱停乱放、乱设广告牌等现象突出,严重阻碍交通,破坏了市容环境。为改善该路段的市容环境及交通秩序,推进文明城市创建工作常态化长效化,自4月5日开始,东新区搬口办事处联合城管中心、市交警支队四大队等部门,每天出动10余辆执法车、城管队员100余人,从早上8时至晚上10时不间断对搬口大街沿线两公里长的道路两侧展开整治。统计数字显示,三天的集中整治行动,共规范出店、占道经营20余处,取缔

马路游商10余起,拆除违规设置广告牌16块,清理乱贴乱画小广告千余张,该区域内的交通秩序、经营秩序和市容卫生秩序均得到有效规范。

据搬口办事处相关负责人刘怀华介绍,4月5日,针对市委第一巡视组指出的搬口大街交通拥堵影响我市中心城区城市形象的问题,搬口办事处及时与东新区城管中心、交警部门进行协调沟通,组织召开现场协调会,确定先集中对该路段展开为期三天的集中整治行动,待市容秩序规范到位后,将在道路两侧安装交通隔离护栏、加装交通信号灯,提升完善交通设施,然后再通过定人、定点、定责等手段,逐步对搬口大街实行长效化管理,严防占道经营、出店经营等现象反弹,彻底扭转脏、乱、差、堵的不利局面。



川汇区城南办事处强化平安建设

本报讯今年以来,川汇区城南办事处紧紧围绕“抓综治、创平安、促稳定、求发展”的工作思路,强化平安建设,深化“双基”工程,探索综治新路,确保一方平安,促进了经济社会又好又快发展。

突出“双基”,夯实平安建设基础。该办成立了综治工作委员会,认真落实好区人大代表和政协委员提出的建议和意见,完善综治规章制度,夯实基层基础。各行政村建有综治工作办公室,经常开展各项综治活动,使平安建设各项工作扎实开展。

坚持严打,扫除平安建设障碍。该办把开展严打斗争与社会治安集中整治相结合,与打击村霸、路霸、街霸等流氓团伙恶势力相结合,与开展社会治安集中整治乱点相结合,与开展整治学校及企业周边环境相结合,硬起手腕、坚持不懈抓严打,严打战果辉煌,群众安全感普遍

增强,人民群众拍手称快。

“两查三防”,构筑平安建设防控体系。该办积极组织村组干部开展排查人、排查事的“两查”活动,坚持全办半月一排查、各村10天一排查,把不安定因素化解在萌芽状态。同时,坚持关口前移,做到“人防、物防、技防”三防并举,务求实效。

健全机制,确保一方长治久安。根据区人大代表、政协委员所提的建议和意见,该办在平安建设中注重抓住源头、健全机制,构筑了“三纵一横”的“3+1”防范网络,成立了办事处综治工作中心,村成立综治工作领导小组,村民组配备了综治工作信息员。同时,从全办退休老干部、老教师和老党员中聘请义务民事调解员,负责调解民事纠纷。这样就形成了纵向到底、横向到边、覆盖到面、运行到位的“3+1”平安建设立体防范体系,为全办的长治久安打下了坚实基础。(康志堂 刘光)

西华营美丽乡村建设有声有色

本报讯(记者高洪驰通讯员张文庆)“每天都有镇干部和我们一道打扫卫生、清理垃圾。”4月9日天刚亮,西华县西华营镇十几名镇干部和清洁工一起,打扫街道,清运垃圾,这已成为常态。

西华营镇按照本镇实际制订了“美丽乡村”建设方案,镇里成立了专项工作组,每天抽出专人与清洁工一道,坚持在镇区主要道制止店外经营,规范停放各种交通工具,清扫垃圾。镇里街道两边配置垃圾

箱50个,划定车辆禁停区域,筹资近30余万元整修镇区下水道,移植新栽绿化树800多棵。在31个行政村成立了专业垃圾清扫队伍,固定专职人员清理大街小巷的杂草、杂物和垃圾。来洼、后楼、大赵等村修建了休闲健身广场,配备健身器材12套、乒乓球台10个、篮球场3个。

目前,西华营镇全村容貌焕然一新,秩序井然,一派生机,群众生活环境明显改善。

丁义祥:念“羊”经摘穷帽

记者卢好亮

好像在述说着这个院子最近发生的变化。

雨后的郸城大地,春潮涌动,处处生机盎然。4月6日,记者一行呼吸着清新空气,一路欢声笑语,到李楼乡采访脱贫“羊倌”老丁。

“一个60多岁的老人,能折腾出啥新鲜事?”一路上记者满是疑惑。“放心吧,不会让你失望的!”随行的李楼乡扶贫办工作人员李岩信心满满地对记者说。

老丁叫丁义祥,是郸城县李楼乡李小楼行政村丁庄人,今年68岁,他家于2014年10月被列为贫困户,2016年底成功脱贫。

“老丁能自主脱贫,也‘惊动’了不少人。”李岩兴奋地讲,市、县领导去他家,他也上过电视,老丁是远近闻名的“红人”。

“我这10来只羊,个个都是宝贝疙瘩。”来到老丁的家里,他正和村干部站在羊圈的门口,忙着给羊喂饲料,幸福的笑容在他黝黑的脸上绽放。记者数了数,一共15只。有几只羊吃饱后,正在羊圈里嬉戏撒欢,好像是在欢迎远道而来的客人。

“快进屋,快进屋吧。”老丁在裤子上抹了几下手,满脸高兴。老丁家的羊圈倚院东墙搭建,又窄又长,羊圈里散发出的腥臭味很重,但看到老丁开心的样子,记者也没有道破。

老丁家的院子并不大,地面平整、干净,院子里的几棵桐树粗壮、挺拔,吐着嫩叶的树梢上不时有鸟儿叽叽喳喳地飞过。最显眼的是两间崭新的红砖大瓦房,坐北朝南,格外引人注目,

“老丁家的这5只母羊现在已下崽

10只,每只羊崽少则卖六七百元,多则能卖八九百元;地里一年的收入将近2万元;乡里又帮他申请危房改造资金,新盖了两间大瓦房。”说起老丁家这一年来的变化,李岩如数家珍,“但老丁还是不满足,又琢磨起其它致富门路来。”

去年9月,老丁赶集时,发现集市上卖豆腐生意很好,有时候去的晚就买不到了。他经过几天“打听”摸底,便决定开个豆腐坊。说做就做,购买设备、学习技术、找销售路子,很快老丁家的豆腐坊开业了。由于老丁本分厚道,进的大豆质量好,磨出的豆腐鲜嫩、口味好,价格又便宜,一天能卖30多斤。尤其是去年进入腊月,他和妻子除了在集市上卖,还进村入户送货,一天能卖五六十斤。

“老丁去年底主动向村委会申请脱贫,经过乡扶贫办的认真考核,老丁家完全符合脱贫标准,就批准了他的脱贫申请。”李岩说,自从他家摘掉“穷帽”后,老丁看上去年轻了几岁,现在有时晚上高兴时还喝上几杯小酒。听到这话,老丁不好意思地笑了笑,

开心和幸福挂满眉梢。

“俺现在有钱了,还想让乡里、村里的干部帮忙,给俺在村外租块地,建个大点的养羊场,再养百十只羊。”聊起以后的打算,老丁又来了劲。

“老丁,你放心吧,你虽然脱了贫,乡里、村里会一如既往地帮你忙。”李岩深有感触地说,李楼乡党委、乡政府把贫困户的事当做头等大事,放在心上,抓在手上,用“绣花”的功夫抓扶贫,绣好扶贫攻坚的一针一线,既要让贫困户如期脱贫,还要扶上马送一程。

“你年龄这么大了,再办养羊场,身体能行吗?”记者笑着问老丁。“俺身体好着呢,还能再干10年,再说养羊活也不累,还能锻炼身体。”说着说着老丁站了起来,挥舞了几下胳膊。

“再过几个月,等他女儿大学毕业、上了班,老丁的生活会更稳定、富足。”李岩高兴地说,“老丁家的幸福日子还在后头呢!”

离开老丁家时,已近中午,明媚的阳光洒满老丁家的院子,显得格外温暖、祥和……

记者在线

算算俺家的脱贫账



“红手杖”走进乡村特困户获赠轮椅

近日,“红手杖”公益栏目组来到淮阳县冯塘乡刘庄村,向困难村民捐赠一批轮椅,受到村民的热情欢迎。“红手杖”公益栏目组由周口市红十字会、周口报业传媒集团联合成立,先后开展了爱心午餐、扶贫慰问等多项公益活动,充分发挥了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

记者王亚辉摄

面子诚可贵 理智价更高

宋海转

俗话说:人活一张脸,树活一张皮。好面子是人的一种本性,不少人穷其一生都在为了面子而奋斗,仿佛只有这样,才能被人看得起,才能过得幸福快乐。殊不知,面子诚可贵,理智价更高,如果为了面子而不顾一切,终会害了自己。

就像近日引发网友热议的两则新闻,都是为了面子而失去理智的真实案例:

一则则是“父亲借债20万买宝马,只为儿子在同学面前不‘丢脸’”。有

网友如此评论:“孩子虚荣糊涂,父亲也明白不到哪里去。”的确,新闻中,父亲为了满足孩子的面子而举债买车,看似是为了孩子好,却是在助长孩子虚荣心。父亲的这种做法,既辛苦了自己,又害了孩子,可谓得不偿失。

另一则是“快递小哥捡千元现金谎称数百万,为面子不断圆谎”。新闻称,长沙某快递小哥为了一时的虚荣心,捡一千元却谎称自己捡了数百万,且声称这一千元是失主给自己的

谢礼。岂料谎言就像是雪球,你越是费尽心思想把它搓圆,它就越变越大。快递小哥的谎言越撒越多,最终圆不下去,被警方识破真相。快递小哥想要面子而撒谎,最终“面子”和“里子”都丢了精光。

现实生活中,如此“死要面子活受罪”的现象屡见不鲜。人想要面子,可以理解。但要正确理解什么是面子。

满足虚荣心的面子,就像泡沫,虽然美丽却一戳就破。而真正的面子是我们用勤奋和美德赢得的,能够让我们



特色农业成一景 休闲旅游正当时

4月9日,扶沟县江村镇生态梨园内,农民正在为梨花疏花。近年来,该县把农业和休闲旅游相结合,打造集观光、采摘于一体的特色林果业10万余亩。

黄金峰摄